

НЕДЕЉА 9. ПО ПЕДЕСЕТНИЦИ – ГЛАС 8

ПОПРАЗНИШТВО ПРЕОБРАЖЕЊА ГОСПОДЊЕГ

ПРВА НЕДЕЉА ПОСЛЕ ПРЕОБРАЖЕЊА ГОСПОДЊЕГ -

САБОР СВЕТИХ СРБА ПРОСИЈАЛИХ

У БАНАТУ И РУМУНИЈИ

25.АВГУСТ(12.АВГУСТ)

+СВЕТИ Мученици АНИКИТА, ФОТИЈЕ и МНОГИ С ЊИМА.

БОЖАНСТВЕНА ЛИТУРГИЈА СВЕТОГ ЈОВАНА ЗЛАТОУСТА

БЛАЖЕНСТВА

Хор: Во Царствији Твојем помјани нас, Господи, јегда придеси, во Царствији Твојем.

На 12: Блажени нишчији духом, јако тјех јест Царство Небесноје.

ВАСКРШЊИ – ГЛАС 8:

Помяні насъ, Христѣ, Спасе міра,/ јакоже разбѣйника помянулъ еси на Дрѣвѣ:/ и сподѣби всѣхъ, Едино Щедре,// Небѣсному Царствію Твоему.	Сети се нас Христе Спаситељу света, као што си се сетио разбојника са дрвета (крста), и удостоји нас једини Милосрдни, твога царства небескога.
--	---

Блажени плачушчији, јако тији утјешатсја.

Слѣши, Адаме, и радујся со Евою:/ јако обнаживый прѣжде обоѧ,/ и прѣлестію взѣмъ васъ плѣнники,// Крестомъ Христовымъ упразднѣся.	Чуј Адаме и радуј се са Евом, јер који вас је раније обоје обнажио и обманом вас заробио крстом Христовим је поражен.
---	---

На 10: Блажени кротцији, јако тији насљедјат земљу.

На Дрѣвѣ пригвождѣнъ бѣвъ, Спасе нашъ, волею,/ јаже отъ дрѣва клятвы Адама избавилъ еси,// воздаѧ, јако Щѣдръ, еже по образу и рајское селѣніе.	На дрво си био својевољно прикован Спасителю наш, да би Адама избавио клетве због дрвета, и као Милосрдан даровао си ономе који је по твојем лику рајско насеље.
--	---

Блажени алчушчији и жаждушчији правди, јако тији наситјатсја.

Днѣсь Христосъ воскрѣсь отъ гроба,/ всѣмъ вѣрнымъ подаѧ нетлѣніе,// и радостъ обновляѣтъ мѣроносицамъ по Страсти и Воскрѣсеніи.	Данас је Христос васкрсао из гроба и свима вернима дарова нетрулење а радост обнавља мироносицама, после страдања и васкрсења.
---	--

На 8: Блажени милостиви, јако ти помиловани будут.
ПРЕОБРАЖЕЊЕ ГОСПОДЊЕ - ГЛАС 4:

Мановѣніемъ вся носяй, ногами пречистыми на гóру взыде Ѡавóрскую Христóсъ, на нейже пáче сóлнечныя лучи облистá лицемъ, иже закóну старѣйшія и благодáти, показá поющія: благословите, вся дѣлá Господня, Гóспода.	Христос који све својом вољом носи, пречистим ногама је на гору Тавор узишао, и на њој је лицем јаче од сучаних зрака заблистао, и показао се као старешина и Закона и благодати, њима који су појали: благословите сва дела господња Господа.
--	--

Блажени чисти сердцем, јако ти Бога узрјат.

Священнолѣпно стояще Моисей же и Илија на горѣ Ѡавóрѣ, Божественныя начертáние ясно впостáси видѣвше, Христа во Отéчествїи облистáвша слáвѣ, воспѣвáху: благословите, вся дѣлá Господня, Гóспода.	У светињи стајаху Мојсеј и Илија на гори Тавору, и божанске црте јасно видеше Христове Ипостаси, заблисталог у Очевој слави, и певаху: благословите сва дела господња Господа.
---	--

На 6: Блажени миротворци, јако ти синове Божји нарекутсја.

ПРЕОБРАЖЕЊЕ ГОСПОДЊЕ - ГЛАС 8:

Отъ свѣторóдна óблака, Христа ученицы объята зряще на Ѡавóрѣ и ницы на зéмлю пáдше, умъ просвѣщше, со Отцемъ Сегó пояху и Духомъ: благословите, вся дѣлá Господня, Гóспода.	Гледајући ученици на Тавору Христа, како уђе у светли облак, ницице падоше на земљу, и просветљеног разума певаху Њему и Оцу и Духу: благословите сва дела господња Господа.
---	--

Блажени изгнани правди ради, јако тјех јест Царство Небесноје.

<p>Јако небомъ владу́щему, и землею́ господствующему, и надъ преиспóдними óбласть иму́щему, Христé, предста́ша Тí: отъ земли́ убо — апóстоли, јако съ небесé же — Тесвítянинъ Или́я, Моисéй же — отъ мёртвыхъ, пою́ще согласно: лю́дие, превозносите во вся вѣки.</p>	<p>Ти владаш небом и господариш земљом, и у твојој власти је и подземље, а пред тебе дођоше: са земље апостоли, са небеса Илија Тесвићанин, а Мојсеј од мртвих, певајући сложно: народи величајте Христа у векове.</p>
---	--

На 4: Блажени јесте, јегда поносјат вам, и изженут, и
рекут всјак зол глагол на ви, лажушче Мене ради.

САБОР СВЕТИХ СРБА ПРОСИЈАЛИХ У БАНАТУ И РУМУНИЈИ, песма 6 - ГЛАС 1:

Стихира: Као овца на заклање би вођен,* смерни
пастиру Цркве **Теодоре** Вршачки,* тело привремено
смртно Господу си принео,* да би се обожењем
изменило,* у непролазни дан будућег века.

Радујтесја и веселитесја, јако мазда ваша многа на Небесјех.

Стихира: Примивши благодат исцељења са висине,*
мудри **Јосифе** Темишварски свеблажени,*
немоћнима који ти притичу с вером* човекољубиво
исцељење подајеш* и од страсти избављаш.

СЛАВА ОТЦУ И СИНУ И СВЈАТОМУ ДУХУ.

Стихира: Опоколивше те тамне облаке искушења* именованом Господњим си победио,* и Избавитеља славећи, **Саво** Ердељски,* делима и песмама,* представио си се блаженом животу.

И НИЊЕ И ПРИСНО И ВО ВЈЕКИ ВЈЕКОВ. АМИН.

Богородичан: Бездан милосрђа, **Пресвета Богородице,*** Која си Јагње Божје родила надспознајно сваком уму створеном,* погледај сада и спаси људе своје.

Чини се ВХОД СА СВЕТИМ ЈЕВАНЂЕЉЕМ. ПО ВХОДУ:

Свештеник: **Премудрост, смерно стојмо.**

Хор: Приидите поклонимсја и припаднем ко Христу. Спаси ни, Сине Божиј, **ВОСКРЕСИЈ ИЗ МЕРТВИХ,** појушчија Ти: Алилуја.

ТРОПАРИ И КОНДАЦИ

ВАСКРШЊИ - Тропар, ГЛАС 8:

С висоти снишел јеси Благоутробне, погребеније пријал јеси тридневнаје, да нас свободиши страстеј, животе и воскресеније наше, Господи слава Тебје.	Са висине си сишао Милостиви и примио си тридневни погреб да би нас ослободио страдања. Животе и Васкрсење наше, Господе, слава Теби!
---	---

ТРОПАР ХРАМА

СЕ ПЕВА НА ОВОМ МЕСТУ.

ПРЕОБРАЖЕЊЕ ГОСПОДЊЕ - Тропар, ГЛАС 7:

Преобразилсја јеси на горје, Христе Боже, показавиј Учеником Твојим славу Твоју, јакоже можаху. Да возсијајет и нам грјешним свјет Твој присносушчниј, молитвама Богородици, Свјетодавче, слава Тебје.	Преобразио си се на Гори, Христе Боже, показавши Ученицима Својим славу Своју, колико су могли да поднесу. Нека засија и нама грешнима вечна светлост Твоја, молитвама Пресвете Богородице, Даваоче Светлости, слава Теби!
--	--

Св.Мученици АНИКИТА, ФОТИЈЕ и МНОГИ с ЊИМА - Тропар, ГЛАС 4:

Мученици Твоји Господи: Аникита, Фотије и Многихъ съ Ними , во страданијих својих вјенци пријаша нетљенија от Тебе Бога нашег, имушче бо крјепост Твоју мучитељеј низложиша, сокрушиша и демонов немошчнија дерзости: Тјех молитвама спаси души нашја.	Мученици Твоји, Господе: Аникита, Фотије и Многи са Њима , у страдању своме су примили непропадљиви венац, од Тебе Бога нашег, јер имајући помоћ Твоју мучитеље победише, а разорише и немоћну дрскост демона: Њиховим молитвама спаси душе наше.
---	--

САБОР СВЕТИХ СРБА ПРОСИЈАЛИХ У БАНАТУ И РУМУНИЈИ - Тропар, ГЛАС 2. _____

Свјетлошћу вјечно озарени,* Христовог Преображења и Васкрсења,* наслађујете се гледања Славе Божје,* прослављени Светитељи,* рода српскога изданци,* просијавши у земљи **румунској и банатској**,* саборно се свагда **Христу** молите,* да нам дарује мир и јединство и радост.

ВАСКРШЊИ - Кондак, ГЛАС 8:

Воскрес из гроба умершија воздвигал јеси и Адама воскресил јеси, и Ева ликујет во Твојем воскресенији, и мирстији конци торжествујут, јеже из мертвих востанијем Твојим, Многомилостиве.	Васкрснувши из гроба, подигао си умрле и Адама си васкрсао, а Ева се радује Твојем Васкрсењу, и сви крајеви света се веселе због Твога Васкрсења, Многомилостиви!
---	--

КОНДАК ХРАМА**СЕ ПЕВА НА ОВОМ МЕСТУ.****Св.Мученици АНИКИТА, ФОТИЈЕ и МНОГИ с ЊИМА - Кондак, ГЛАС 2:****ПОДОБАН: ВИШНИХ ИШЧА...**

Свјетилници свјетлији јавилшесја, Божественији мученици: Аникита, Фотије и Многи съ Вами, / твар всју свјетлостију чудес озарјајете,/ недуги разрјешајушче и губокују таму всегда отгоњајушче:// Христу Богу мољашчесја непрестано о всјех нас.	Показасте се као светле светиљке, Божански мученици: Аникита, Фотије и Многи са Вама, сву творевину светлошћу чудеса озарујете, од болести нас ослобађате и дубоку таму увек одгоните: Молите се непрестано Христу Богу за све нас.
--	---

СЛАВА ОТЦУ И СИНУ И СВЈАТОМУ ДУХУ,

САБОР СВЕТИХ СРБА ПРОСИЈАЛИХ У БАНАТУ И РУМУНИЈИ –**Кондак, ГЛАС 3. _____**

Христос данас* **Параскеву** и **Ангелину**,* **Јована** и **Стефана**,* **Максима** и **Теодора**,* **Саву** и **Јосифа**,* **Никодима** и **Рафаила**,* **Кирила** и **Висариона*** у Царству прославља* и светлошћу обасјава;* стога Њему, Једином Светом,* Прославитељу Светих, певамо:* слава Теби, Човекољупче!

И НИЊЕ И ПРИСНО И ВО ВЈЕКИ ВЈЕКОВ. АМИН.**ПРЕОБРАЖЕЊЕ ГОСПОДЊЕ - Кондак, ГЛАС 7:**

<p>На горје преобразилсја јеси и јакоже вмјешчаху ученици Твоји, славу Твоју, Христе Боже, видјеша: Да јегда Тја узрјат распинајема, страданије убо уразумјејут вољноје, мирови же проповједјат, јако Ти јеси воистину Очеје сијаније.</p>	<p>На гори си се преобразио, и колико су могли да поднесу ученици су видели Божанску славу Твоју, Христе Боже, да када су Те видели распетог, разумели су вољно страдање Твоје, и свету су проповедали да си Ти заиста Очева Светлост.</p>
--	--

+++++

УМЕСТО „ДОСТОЈНО ЈЕСТ...” ПЕВА СЕ ПРИПЕВ И ИРМОС**ДЕВЕТЕ ПЕСМЕ ПРВОГА КАНОНА ПРАЗДНИКА (ПРЕОБРАЖЕЊЕ),****ГЛАС 4:**

<p>Величај душе моја на Таворје Преобразившагосја Господа.</p> <p>Рождество Твоје нетљено јависја, Бог из боку Твојеју пројде, јако плотоносец јависја на Земљи, и с человјеки поживе: Тја Богородице, тјем вси величајем.</p>	<p>Величај душо моја на Тавору Преображенога Господа.</p> <p>Рођење Твоје чисто се објави, Бог кроз бок Твој прође, као телесан се јави на Земљи, и с људима поживе, зато Те сви, Богородице, величамо.</p>
--	---

++++++

ПРИЧАСТЕН –

ВАСКРШЊИ (НЕДЕЉА) + ПРАЗДНИКА (ПРЕОБРАЖЕЊЕ):

Хор: Хвалите Господа с Небес,
хвалите Јего во вишњих. (Пс. 148:1)

Господи, во свјетје Лица Твојего
појдем и о Имени Твојем
возрадујемсја во вјеки. (Пс. 88 : 15и16)

Алилуија, алилуија, алилуија.

Сабор Светих Срба просијалих у Банату и Румунији
који празнујемо у недељу по Преображењу

1. Преподобна мати **Параскева** Српска (~1050)
2. Преподобни **Никодим**, игуман Тисмански (+1406)
3. Свети благоверни **Стефан**, деспот Српски (+1476)

4. Свети благоверни **Јован**, деспот Српски (+1502)
5. Светитељ **Максим**, архиепископ Влахозапланински (+1516)
6. Преподобна мати **Ангелина** Српска (+1520)
7. Свештеномученик **Теодор**, епископ Вршачки (+1594)
8. Светитељ **Јосиф**, митрополит Темишварски (+1656)
9. Светитељ **Сава** исповедник, митрополит Ердељски (+1681)
10. Преподобни **Рафаило** Хиландарац (~1700)
11. Преподобни **Висарион** исповедник Трансилванијски (~1755)
12. Преподобни **Кирило** исповедник Бездински (+1894)